



## 有完整普通高中学习经历、监护人在江苏有合法职业和稳定住所 9所高中25名异地考生在锡高考

“不用回原籍参加高考,我觉得自己很幸运。”提到高招政策,六中“史政”班的女生小郑开心地说道。日前,江苏省教育考试院发布了2013年普通高等学校招生工作意见,其中显示异地高考考生可参加江苏高考,这意味着今年的江苏高考考生中将首次出现在江苏就读的外省户籍考生。

记者昨日从无锡市学校管理中心了解到,无锡市属的一中、三中、六中等9所高中今年共有25名异地考生,他们今年都将留在无锡参加江苏高考。据悉,参加异地高考的考生需要具备以下条件:在江苏取得普通高级中学学籍并有完整的普通高中学习经历;其监护人在江苏省有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)。

六中的小郑来自河南,6岁就跟随父母来到无锡,她告诉记者:“我从小学到高中都是在无锡上的,曾比过对河南和江苏高考不一样的地方,觉得如果回河南考试对我可能不会太有利。虽然当时听说江苏可能要实行异地高考政策,不过我还是按照河南高考的方案做了准备。没想到异地高考方案现在正式实

行,这下我放心了。”六中“物化”班的兰同学户籍在四川,他和小郑一样之前也对四川和江苏高考进行了对比,他表示:“四川高考题目比江苏要简单,不过高校录取分数线也高,从这个角度来看,在四川或者江苏高考都是一样的。不过四川高考要算上生物分,这可能会对我有一点影响。很幸运,

我现在可以留在无锡高考了。”至于大市范围内今年有多少异地考生,无锡市高招办主任邹亚伟接受采访时表示:“没有具体统计,不过这部分考生在今年1月份就进行了补报名。当然,对这部分考生并没有做其他特殊安排,而是和其他考生一视同仁。”

徐振

## 不怕了 馋嘴鸭店前排起长队

不过,活禽交易暂时不会放开



朝阳农贸市场活禽区依旧关闭



馋嘴鸭、啤酒鸭等熟食店生意好转

随着禽流感影响的减弱,无锡吃“禽”的人多了起来。昨日,记者走访了多家农贸市场,发现活禽市场尽管没开放,但一些熟食店摊位的禽类生意已经好了起来。

### 熟食店前再次排长队

昨日上午,记者在朝阳农贸市场看到,这里的活禽市场依旧没开放,但鸡蛋摊位的生意非常好。在市场二楼的鸡蛋摊位前,顾客几乎没断过。“没听说吃鸡蛋会得禽流感,所以买了10斤,放在家里慢慢吃。”一位买菜的阿姨说道。

一位卖鸡蛋的摊主告诉记者,禽流感疫情刚出现时鸡蛋几乎卖不出去,每天能卖出一箱已是万幸。4月底生意逐渐好转,每天能卖出七八箱,现在的生意几

乎赶上以前,每天能卖出十二三箱。

生意转好的还有那些熟食店。槐古支路上,几家销售香酥鸭、啤酒鸭、馋嘴鸭的摊位前再次排起了长队。据了解,一个销售啤酒鸭的店以往每天能卖出300只,可禽流感来了每天顶多卖出10只。生意的回暖让店主高兴不已,他告诉记者,禽流感的消息越来越少,胆子稍大的市民都忍不住要来尝鲜。

### 放开活禽交易暂不可能

记者昨日走访了无锡多家农贸市场,发现所有市场的禽类单位都没有正常开放。记者联系上一位经销商,他在无锡有3个卖鸡的零售点。禽流感出现后的1个多月他一直赋闲在家,直接亏损2万多元。最近虽然市民开始吃“禽”,但市场里的家禽摊位还是不允许开放,自然生意没法做。

城区的农贸市场活禽摊位没开放,但马山养鸡场的活鸡生意却已逐渐好转。记者了解到,最近来买鸡的人多了起来,每天能卖出一两百只。据养鸡场工作人员透露,目前养鸡场内有6万只鸡,要卖到每斤6元以上才能收回成本,而目前的售价是4.5元一斤,也就是说养鸡场在倒贴钱做生意。尽管如此,养鸡场觉得看到了希望,“至少大家对禽流感的‘防线’慢慢在放松。”

既然市民有需求,活禽市场交易能不能放开?面对市民的疑问,众多市场表示:暂时还不太可能。无锡天惠超市的一位杨姓负责人告诉记者,自禽流感以来超市关闭了所有门店活禽,包括冷冻禽类食品的销售。虽然现在大家的“戒心”已逐渐消退,但禽流感并未真正消失,一旦开始活禽交易,很难保证不再次出现传染病例。

匡笠文/摄

## 别担心 常吃碘盐不会碘过量

不过,市疾控中心建议市民清淡少盐

昨天是我国第20个“防治碘缺乏病日”,不少市民提出疑问:长期食用加碘盐,会不会导致碘过量?对此,无锡市疾控中心相关人士称,如果不食用加碘食盐,人群发生碘缺乏的风险依然很高。因此,居民需要通过食盐加碘以防治碘缺乏病。但疾控部门也指出,根据部分本地居民尿碘水平监测结果显示,稍高于WHO推荐的适宜量范围,因此可以考虑适当降低碘的摄入量。建议市民在饮食上清淡少盐,在控制食盐

总摄入量的同时,减少碘的摄入量。

需要提醒的是,碘缺乏和碘过量均会对人体健康造成危害。碘过量对人类健康的影响包括:摄入过量的碘会扰乱甲状腺的正常功能,既可以导致甲状腺功能亢进,也可以导致甲状腺功能减退。碘过量可诱发或促进甲状腺功能和自身免疫性甲状腺炎的发生和发展。无论是儿童还是成人,甲状腺功能减退的患病率随碘摄入量的增加而显著增高。

无锡疾控中心相关人士称,目前国内提倡食用加碘盐,而加碘盐是导致碘过量的说法缺乏依据。

记者了解到,随着甲状腺疾病发病率攀升,不少市民会主动购买非碘盐,而非碘盐只在治疗甲状腺疾病的医院等少数地方有售。根据国家法律规定,尚不宜扩大无碘盐的供应渠道,但可以适当增加供应点,以方便因疾病等原因而不适宜食用碘盐的居民购买。

陆媛

## 司机体检证明以后要加印二维码

6月1日起,没有二维码车管所将不予认可

考驾照第一关必须过体检,而如今有些地方的体检就是走过场,简单辨认色卡、测个视力就能通过。甚至有人钻空子,直接伪造“机动车驾驶人身体条件证明”。记者昨日从无锡市车辆管理所获悉,为防止虚假身体条件证明,规避体检医院的主体责任,6月1日起,交到车管所的机动车驾驶人体检证明上加印二维码,没有二维码将不予认可。据悉,这一举措在江苏省内是首创。

### 出怪事

## 开证明的医生查无此人

有人在脑出血康复阶段竟然可以顺利通过体检,拿到C1驾驶证,5月2日现代快报曾作相关报道。为杜绝驾校给学员简单测下视力、辨色能力就可报名成功的情况,无锡市车辆管理所建立了二维码防伪系统。

“有些身体条件不达标的人拿着体检证明来,我们很难辨别真伪。”无锡市车辆管理所工作人员介绍,显见性问题可以看出,但一些隐疾仅靠民警肉眼是观察不出来的。根据相关法规,凡是发生交

通死亡事故的,要对司机考试、发证等环节进行责任倒查,发现违法违规发证等问题将严惩。“曾经发生过,倒查到某个驾驶员的身体证明是某个医院开的,但是开证明的医生却查无此人。”对于这一现象,车管所的工作人员也是无从防范,“每年无锡有30多万人要提交身体条件证明,包括新申领驾驶证的和年龄在60周岁以上的驾驶员等,我们不可能每份证明都打电话去医院核实。”

### 新办法

## 防伪二维码可倒查医院

为了解决这一问题,无锡市公安局和无锡市卫生局共同发文,在机动车驾驶人身体条件证明上增加二维码防伪措施。

“二维码系统在今年年初就已经建成,在车管所体检窗口试运行。”车管所工作人员告诉记者,该系统必须由体检负责人以个人用户名和密码登入,登入后在电脑上填写相关体检信息,最后由电脑打印完成,同时形成二维码,因此每个二维码都是独一无二,“一一对应体

检医院、医生以及驾驶人,便于倒查。”

同时,为了防止体检走过场,驾驶人不到现场就拿到体检报告的情况,新的身体条件证明中的照片必须在体检现场由电子摄像头拍摄,“二维码系统的硬件要求中包括一台200万像素以上的摄像头以及二代身份证读卡器,体检人员在现场拍摄一寸照片,直接打印到身体条件证明中。”车管所工作人员说道。

### 哪里查

## 11家医院有二维码系统

根据相关规定,初次申领驾驶证和申请准驾车型;持军队、武警部队、境外驾驶证换证、有效期满换证以及办理外地驾驶证转入换证业务;因身体条件变化主动申请驾驶证降级换证;校车驾驶人审验都需要提交由二级以上医院出具的身体条件证明,同时年龄在60周岁以上的驾驶人需每年提交一次身体条件证明,残疾人专用车驾驶人需要每三年提交一次体检证明。

目前,无锡已有11家医院安装了二维码系统,分别为无锡市三院、八院、九院、惠山医院、新区医

院、虹桥医院、中医医院、锡山医院、北塘医院、江阴市第三人民医院、宜兴市中医院。除了这11家医院出具的包含有二维码的身体条件证明外,从6月1日起,其他医院没有二维码的身体条件证明车管所一律不予认可,“有需要安装系统的医院可以和车管所联系,医院只需自己准备电脑、打印机、摄像头等硬件,软件由软件开发商免费安装并培训操作人员。”车管所工作人员介绍,新增二维码不会给驾驶人增加成本,体检费用仍然保持8元不变。

胡姝婷